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Při včerejší a dnešní pietní vzpomínce památným květnovým dnům a obětem druhé světové
války navštívili členové rady městské části starosta Ondřej Gros, místostarosta Radomír
Nepil, radní Jana Solomonová a další zastupitelé městské části postupně most Barikádníků,
Ďáblický hřbitov, pomník v Žernosecké ulici a Kobyliskou střelnici. Pietního shromáždění
na Kobyliské střelnici se účastnili také bývalý prezident ČR Václav Klaus a předseda
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Tomio Okamura.

Kobyliskou střelnici nacističtí okupanti využívali od 30. května 1942 až do konce války k vraždění
českých vlastenců. Během letních měsíců roku 1942 zde bylo zastřeleno v rámci II. heydrichiády 540
lidí, jako odveta nacistických okupantů za atentát na Reinharda Heydricha, který provedli čeští a
slovenští výsadkáři v kobyliské zatáčce 27. května 1942.
 
Polský památník v Žernosecké ulici v Kobylisích připomíná vojáky polské armády, kteří se v závěru
druhé světové války podíleli na osvobození Prahy.
 
Oběti z řad druhého národního odboje připomíná pomník na ďáblickém hřbitově v blízkosti
předpokládaných hromadných hrobů, do nichž byly ostatky obětí umístěny.
 
Památník u mostu Barikádníků v Praze-Libeň připomíná těžké boje a padlé obránce z květnového
povstání roku 1945.
 
„Letos v květnu si připomínáme 81. výročí vítězství nad zrůdnou ideologií nacismu. Vítězství, které
stálo miliony životů a které zásadně utvářelo naši historii. Skončilo více než šest let bezprecedentní
hrůzovlády. Češi patřili k národům, které nesly tíhu nacistické okupace nejdéle – i v důsledku
událostí po Mnichovu 1938 a následnému násilnému obsazení v březnu 1939. Uctívejme hrdiny naší
minulosti. Najdeme nové až budou v budoucnu třeba,“ připomíná starosta Prahy 8 Ondřej Gros.
 
Už včera se pietní vzpomínky u mostu Barikádníků účastnil místostarosta Prahy 8 Radomír Nepil. „V
květnu 1945 se v tomto místě a jeho okolí bojovalo o svobodu Prahy. Barikády tehdy nebyly jen
překážkou v ulicích — byly výrazem odvahy lidí, kteří se rozhodli postavit okupaci. Je důležité, aby
tato paměť nezůstala jen v názvu mostu nebo v kameni památníku, ale aby zůstávala živá i v nás,“
dodává místostarosta Nepil.
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